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Artsenquota  -  Subquota

In de commissie van 11 mei 2017 werd de problematiek rond de artsenquota besproken. 
Er zijn verschillende elementen die belangrijk zijn binnen deze thematiek, zoals onder 
andere ook de nieuwe Vlaamse bevoegdheid voor het vaststellen van subquota voor 
specialisaties. De subquota voor specialisaties zouden de problematiek van een te grote 
doorstroming naar specialisaties zonder enige garantie op effectieve tewerkstelling 
moeten tegengaan. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 10 april 2017 (nr. 
482) maakt de minister melding van een actieplan voor het vastleggen van subquota. In 
de commissie van 11 mei 2017 wordt met betrekking tot de subquota door minister 
Crevits gesproken over een decretaal initiatief om binnen het toelatingsbeleid tot de 
manama’s (master-na-masteropleidingen) een kwantitatief aspect toe te voegen. 

In de Artsenkrant werd op 27 september 2018 specifiek ingegaan op deze thematiek en 
werd erop gehamerd dat maximumquota een belangrijk instrument zijn voor het inzetten 
van de juiste mensen op de juiste plaatsen. Dit om ervoor te zorgen dat elke inwoner 
van dit land een huisarts kan vinden die een breed aspect aan preventieve, curatieve en 
palliatieve zorg kan toedienen. Met subquota kan men immers de trend doen keren dat 
student-artsen doorstromen in een specialisme zonder effectief ook aan de slag te 
kunnen met een Riziv-nummer. 

In zijn advies van 9 oktober 2018 beveelt de VLOR (Vlaamse Onderwijsraad) aan om een 
aparte Vlaamse technische commissie aan het werk te laten gaan, die voortwerkt met de 
cijfers van de federale planningscommissie en deze vertaalt naar de specifieke Vlaamse 
context, zodat tekorten en een overaanbod aangepakt kunnen worden. Deze technische 
commissie zou vooral moeten bestaan uit analisten-experts gezondheidszorg aangevuld 
met buitenlandse experts en vertegenwoordigers van de Vlaamse administratie, zowel uit 
het beleidsdomein Onderwijs als uit het beleidsdomein Zorg en Gezondheid om zo de 
doorstroom van opleiding naar beroep te bewaken. Vandaar ook mijn vraag in de 
commissie Onderwijs van 25 oktober aan minister Crevits of er een stand van zaken 
gegeven kon worden met betrekking tot de subquota. Het antwoord luidde dat er op dit 
ogenblik een werkgroep aan de gang is. De gesprekken zouden hieromtrent bezig zijn.

1. Wat is de stand van zaken voor het vastleggen van subquota? Hoever staat men met 
het actieplan? Is er reeds sprake van het opzetten van een decretaal initiatief 
(toelatingsbeleid) zoals de minister aangegeven had in de commissie Onderwijs van 
11 mei 2017?



2. De gesprekken om een technische commissie op te richten, met analisten-experts 
gezondheidszorg aangevuld met buitenlandse experts en vertegenwoordigers van de 
Vlaamse administratie, zowel uit het beleidsdomein Onderwijs als uit het 
beleidsdomein Zorg en Gezondheid, zouden volgens minister Crevits bezig zijn. 

Kan de minister hierover een stand van zaken geven? 
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1. Met het oog op het uitwerken van de nieuwe Vlaamse bevoegdheid “bepalen 
subquota voor artsen en tandartsen” werd een werkgroep samengesteld, waarin de 
belanghebbenden (decanen faculteiten geneeskunde, beroepsverenigingen artsen en 
tandartsen, leden van de federale planningscommissie en studenten) 
vertegenwoordigd waren. 

Deze werkgroep dacht mee na over de juridische onderbouw en praktische uitvoering 
van een Vlaams beleid inzake planning van het aanbod aan artsen en tandartsen. 

Het is de bedoeling dat de decretale basis nog deze legislatuur door het Vlaams 
Parlement kan goedgekeurd worden. 

2. De “technische commissie” waarvan sprake, zal een “Vlaamse planningscommissie 
medisch aanbod” zijn. Deze Vlaamse planningscommissie moet, op basis van de 
statistische gegevens en rapporten van de federale planningscommissie, de Vlaamse 
Regering adviseren over het beleid inzake planning van aanbod artsen en 
tandartsen. 

Deze commissie zal bestaan uit vertegenwoordigers van beroepsverenigingen, 
decanen faculteiten geneeskunde en enkele vertegenwoordigers van de federale 
planningscommissie. De Vlaamse planningscommissie zal ook een beroep kunnen 
doen op externe deskundigen. 

Zoals in de eerste vraag aangegeven moet de decretale basis voor de oprichting van 
deze Vlaamse planningscommissie de komende maanden worden goedgekeurd. 


